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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Θέμα:« Συμπλήρωση και υποβολή δηλώσεων συγκομιδής σταφυλιών οινοποιήσιμων ποικιλιών 

αμπέλου για την αμπελοοινική περίοδο 2020-2021, μέσω των ψηφιακών εφαρμογών του ΥΠ.Α.Α.Τ». 

 

     Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας  ΑΜΘ ότι η υποβολή των δηλώσεων 

συγκομιδής για την αμπελοοινική περίοδο 2020-2021 γίνεται μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας «Δήλωση 

Συγκομιδής Αμπελουργικών Προϊόντων» στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπ.Α.Α.Τ. (www.minagric.gr) έως την 

30η Νοεμβρίου 2020. 

 Υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Συγκομιδής σταφυλιών έχουν όλοι οι Αμπελουργοί που κατέχουν πάνω 

από ένα (1) στρέμμα οινοποιήσιμων  ποικιλιών αμπέλου και είναι καταγεγραμμένοι στο Αμπελουργικό 

Μητρώο, με αμπελοτεμάχια μονοκαλλιέργειας αμπέλου με οινοποιήσιμες ποικιλίες και νόμιμο δικαίωμα 

φύτευσης.  

 Οι αμπελουργοί που επιθυμούν να  κρατήσουν ποσότητα οίνου μικρότερης από 1000 λίτρα για 

οικογενειακή κατανάλωση στην περίπτωση αυτή και μόνον συμπληρώνεται το πεδίο με την ένδειξη «ΑΛΛΟΙ 

ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ». Έτσι η ανώτερη συνολική ποσότητα σταφυλιών που επιτρέπεται να δηλωθεί από τον 

αμπελουργό για ιδιωτική κατανάλωση είναι 1.700 κιλά και είναι αυτή που αντιστοιχεί σε 1.000 λίτρα οίνου.

 Για ποσότητες παραγόμενου οίνου που ξεπερνούν τα 1.000 λίτρα και για περιπτώσεις εμπορίας θα πρέπει 

να υποβάλλεται επιπλέον και δήλωση παραγωγής και να τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία 

για την παραγωγή και εμπορία οίνου. Επομένως για μεγαλύτερες από 1700 κιλά συγκομισθείσες ποσότητες 

οινοποιήσιμων σταφυλιών, θα πρέπει να προκύπτει από την Δήλωση Συγκομιδής η πώληση της επιπλέον 

ποσότητας σε οινοποιεία και να δηλώνονται τα σχετικά παραστατικά πώλησης. 



 

          Οι αμπελουργοί είναι υποχρεωμένοι να υποβάλλουν μηδενική δήλωση συγκομιδής στις 

περιπτώσεις όπου: 

α) υπάρχει ολοκληρωτική καταστροφή της ετήσιας σταφυλικής παραγωγής εξαιτίας ακραίων καιρικών 

φαινομένων ή και άλλων μεμονωμένων περιπτώσεων καταστροφής και να επιλέξουν το αντίστοιχο πεδίο (π.χ 

αναδιάρθρωση, ζημιά από παγετό, χαλάζι, περονόσπορο, καύσωνα, ανωτέρα βία, οικονομικοί λόγοι). 

Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω δηλώσεις θα διασταυρωθούν με τις δηλώσεις και αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ. 

β) κατέχουν νέους αμπελώνες που δεν είναι ακόμη παραγωγικοί. 

 Σε κάθε περίπτωση, για να ισχύει η υποβολή της δήλωσης συγκομιδής θα πρέπει στην ηλεκτρονική 

εφαρμογή να έχει γίνει «ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ». Μόνο μετά την οριστικοποίηση της εν λόγω δήλωσης είναι 

δυνατή η εκτύπωση αυτής.  

 Η μη έγκαιρη υποβολή της Δήλωσης Συγκομιδής και η καθυστέρηση υποβολής έως 15 εργάσιμων ημερών 

από την καταληκτική προθεσμία συνεπάγεται διοικητικές κυρώσεις  (χρηματικό πρόστιμο) και επιβάλλονται 

σύμφωνα με την ισχύουσα εθνική νομοθεσία  ,μετά το πέρας των 15 εργάσιμων ημερών αποκλεισμό από τα 

ειδικά μέτρα στήριξης. 

 Αμπελοτεμάχια για τα οποία δεν έχουν υποβληθεί δηλώσεις συγκομιδής έως και πέντε (5) αμπελοοινικές 

περιόδους θα υπόκεινται σε έλεγχο μέσω του μητρώου, για τον χαρακτηρισμό τους  ως «εγκαταλειμμένη 

καλλιεργούμενη έκταση» 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στις  Δ/νσεις Αγροτικής 

Οικονομίας & Κτηνιατρικής  των Περιφερειακών Ενοτήτων. 

 
 

Ε.Π. 
Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος  της Διεύθυνσης 

 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΛΑΤΣΟΣ 


		2531350443
	2020-10-01T09:36:53+0300
	Κομοτηνή
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




